

## **Инвестиции и инвеститори в Индустриален парк Община Русе**

Важна част от икономическия профил на община Русе е модерният **Индустриален парк** с обща площ 638 дка, изграден от общината с финансовата подкрепа и съдействието на държавата, с цел привличане на чуждестранни и български инвеститори. Сред стратегическите инвеститори, които работят в Индустриалния парк, са:

1. "Монтюпе" – френски производител на продукти от алуминиеви сплави за автомобилната промишленост, с инвестиции за 100 млн. евро – 70 млн. евро в оборудване и 30 млн. евро в местната икономика. Продуктите, произведени от търговското дружество, са цилиндрични глави и шасита за автомобилната индустрия. Клиенти на продукцията са „Ауди“, „Рено“, „Форд“, „Волво“;

Средносписъчен брой на персонала към 30.06.2014 г. – 760 бр.

2. "Керос България" – испански производител на подова и стенна керамика, с инвестиции за 42 млн. лева;

Средносписъчен брой на персонала към 30.06.2014 г. – 148 бр.

3. "ВИТТЕ Аутомотив България" – немски производител на електронни и механични части за автомобилната индустрия, с инвестиции за 21 млн. лева и инвестиционно намерение за строителство на втори завод. Производството на дружеството е ключалки за капаци, захващане на облегалки за автомобили и автоматичен ограничител „ВИТОЛ“. Обемът на производството ежедневно е между 30 000 и 32 000 броя от тези продукти;

Средносписъчен брой на персонала към 30.06.2014 г. – 309 бр.

„ВИТТЕ Аутомотив България“, световен лидер в производството на заключващи механизми за автомобилната индустрия, стартира производствена дейност в България преди 4 г. Компанията непрекъснато се развива и разширява, като част от тази стратегия е и проектът на „Витте Аутомотив България“ ЕООД, получил финансова подкрепа на ОП „Развитие на конкурентоспособността на българската икономика“ 2007-2013 г., в рамките на процедура „Внедряване на иновации в предприятията“ Консултант по проекта е агенцията за финансово-управленски консултации Сибола 2000 ООД. Проектът предвижда внедряването на нови продукти, предназначени за водещи производители в автомобилната индустрия - Фолксваген груп, Волво, Тойота, Дженерал Мотърс и БМВ. В рамките на проекта ще се организира цялостно нов процес - за създаването на нови продукти и изделия, който да даде възможност за извършване на всички дейности, свързани с дизайна, прототипиране, тестване и лабораторни измервания, техническа подготовка на производството, разработка на процеса, проектиране и производство на оборудване и монтаж и логистика, и цялостно управление на организацията.

По този начин голяма част от конструкторската и развойна дейност на концерна ще бъде пренесена в България, като много млади български инженери ще имат възможност да се изградят като специалисти в съвместните инициативи на Русенския университет „Ангел Кънчев“ и „Витте Аутомотив“.

В края на 2012 г. - началото на 2013 г. компанията купува терен в източната промишлена зона на Русе – около 100 000 кв.м. В момента завършва изграждането на административна и производствена сграда заедно с прилежащата инфраструктура.

Първият етап стартира през пролетта на 2014 г. и са открити 500 нови работни места, а оборотът се очаква да бъде над 70 млн. евро.

Предвижда се, след приключване на проекта, Витте Аутомотив да разполага с 40 000 кв. м производствена площ с общо 2000 нови работни места. По този начин производствената площадка ще се превърне в един от най-големите заводи на територията на община Русе.

4. „БАЛКАНЦИНК“ АД – частна българска компания със силно изразено чуждестранно участие. Производствен комплекс за горещо поцинковане на готови продукти от чугун и стомана. В комплекса се извършва горещо поцинковане и изработка на метални изделия. Инвестицията е в размер на 4,5 млн. евро.

Средносписъчен брой на персонала към 30.06.2014 г. – 18 бр.

5. „Тамарес Индъстрис България“ – американски производител на машинни части, с инвестиции за 1 млн. евро;

Средносписъчен брой на персонала към 30.06.2014 г. – 1 бр.

6. Уббикалиа България" – испански инвеститор, специализиран в изграждането на складови и логистични бази, с инвестиции за 22 млн. евро.

Средносписъчен брой на персонала към 30.06.2014 г. – 3 бр.

7. МБМ „МЕТАЛУЪРК“ ЕООД – италиански инвеститор, производител на части за големи скутери, асансьори, селскостопанска техника, авто- и моточасти, инструментална екипировка и др.

От 2005 година фирма „Мерони“ е на българския пазар с компания МБМ „Металуърк“ ЕООД със седалище в Русе. Работят с клиенти като: Piaggio, Aprilia, Ducati, Moto Guzzi, Yamaha, Kone, Viking и други.

При отварянето на новия програмен период, фирмата ще кандидатства за финансиране по оперативните програми за закупуване на ново оборудване в размер на 1,5 млн. евро,

Средносписъчен брой на персонала към 30.08.2014 г. – 37 бр.

23.10.2014 г.